

党建引领网格化

把关怀送到残疾群众的心坎上

本报讯(记者 卢文军 通讯员 刘书红)“老伴脑出血后后遗症偏瘫好多年了,下不了床,孩子们都在外地工作,我也不会开车,一直想给老伴办个残疾证,也出不了门。现在好了,县残联带着医生来到家里给俺办证,还让俺说平时咋康复、咋吃药,真是太感谢了……”昨日,当中牟县残联组织评残医生入户办理残疾人证时,残疾人家属王女士激动地说。

据了解,为重病在床、出行困难的残疾人入户办证是中牟县残联党建引领网格化的一项常态化便民服务举措。评残医生在残疾人家中进行残疾评定,给残疾人提供专业的康复建议、用药指导等医疗服务,残联工作人员宣传惠残政策,及时提供有效帮助,切实将一系列暖心服务送到残疾人家中。

为促进行业共融,中牟县政协、县残联、郑州海昌海洋公园联合带领孤独症及其他特殊儿童一起走进郑州海昌海洋旅游度假区,和海洋小伙伴来一次亲密接触。孩子们和老师手牵着手开心地跟动物朋友们打招呼,和演员互动,在轻松愉快的氛围中感受到了社会的温暖和包容。

2024年,中牟县残联联合县文明办印发扶残助残文明实践志愿服务工作方案,倡导各单位、社会组织、爱心企业、个人开展圆梦微心愿、天使来敲门、共享芬芳、助翼腾飞、惠法护航等扶残助残志愿服务。截至目前,共开展爱心助残行动40余次,捐赠爱心物资23.04万元。

探索“以社管社”实现双向奔赴

本报讯(记者 景静)为构建“共治、共赢、共享”的基层治理新格局,近年来,二七区京广路街道漓江社区立足探索“以社管社”新模式,建立起一套完善的培育、扶持、引导工作闭环体系,带动社区社会组织成为服务社区群众、参与社区治理、涵养社区文化的重要力量,实现党建引领下社会组织与社区发展的“双向奔赴”。

抓阵地建设,激发社区活力。社区治理的关键在于精准对接居民需求,漓江社区依托网格化基层治理平台,发动党员、网格员、楼栋长等多方力量,通过入户走访、问卷调查以及召开座谈会等方式,倾听收集居民的想法和建议。在这一过程中,社区了解到辖区多数老年人喜欢唱歌,但缺乏统一的组织、固定的活动场所。为此,社区迅速行动,召开专题会议,研究决定以活动发掘、居民自荐等方式,招募一批热爱唱歌且能够持续参与活动的居民。在此基础上,依据个人能力选拔出合适的带头人,明确分工职责,成立了平均年龄约60岁的社区合唱队。

经过近几年的发展,冰雪合唱队成员由最初的3人发展到50余人,其自编自演的《三句半》《党建引领美好漓江》等一系列作品紧贴居民生活,深受广大喜爱。目前,漓江社区已成功培育社区社会组织15支,涵盖音乐舞蹈、太极、书法、诗歌朗诵等多领域,不仅推动了文化宣传教育,增加了邻里间的交流,也提升了群众的幸福感,“独唱”有了“众唱”的能力。

汇聚自治力量,提升服务质效。在大力支持社区社会组织常态化开展各项活动的同时,漓江社区探索社会组织参与社区治理工作的有效途径与方式方法。通过实施社会组织成员进网格、进专属网格、进云网格“三进网格”行动,发挥社会组织成员贴近居民、了解居民的优势,引导他们在提供社区服务、扩大居民参与、培育社区文化、促进社区和谐等方面发挥积极作用。截至目前,已有10余名社会组织成员担任网格员,常态化开展各类志愿服务活动,推动社区形成多元参与、共建共享的治理新格局。

招聘76人 新密市32家单位公开招聘

本报讯(记者 李娜 陶然)昨日,记者从新密市人社局获悉,新密市民政局等32家单位面向社会公开招聘公益性岗位工作人员76名,有意报名者须在12月2日至13日进行现场报名。

招聘对象和条件上,应聘者需要身体健康,能吃苦耐劳,责任心强,且已经在人社部门认定的就业困难人员。主要包括:城镇零就业家庭成员;距法定退休年龄10年以内的登记失业人员;登记失业半年以上的长期失业人员;正在享受城镇最低生活保障待遇的家庭、当年经县级以上总工会认定的城镇特困职工家庭、残疾人家庭、农村建档立卡贫困户等家庭中毕业两年内未就业的高校毕业生(含技师学院高级工班、预备技师班和特殊教育院校职业教育类毕业生)、在校期间曾享受助学贷款且毕业两年内未就业的高校毕业生;就业困难的被征地农民;失业的残疾人、城镇复员转业军人、县级以上劳动模范、军烈属和需要抚养未成年人的单亲家庭成员。

“两癌”知识宣传 助力女性健康



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 刘文宁 薛玲 文图)“你知道什么是宫颈癌、乳腺癌吗?如何做到早发现早治疗?”昨日,为提高“两癌”防治知识和政策知晓率,中原区林山街道伊河路社区妇联开展以关爱女性健康为主题的“两癌”防治知识宣传活动,旨在增强妇女群众对“两癌”的认识和防治能力(如图)。

活动中,社区网格员、社区工会联合会和中帼志愿者通过发宣传页、面对面讲解等形式为妇女群众宣讲宫颈癌、乳腺癌的致病因素、临床症状等内容。鼓励妇女群众积极参与免费“两癌”筛查,增强自我健康保护意识。

伊河路社区负责人表示,将持续关注妇女健康问题,定期开展“两癌”筛查宣传活动,为广大妇女群众提供更加全面、便捷的健康服务,让她们第一时间了解“两癌”筛查的相关事宜,及时传递惠民政策,切实做到“两癌”早预防、早发现、早治疗,为辖区妇女群众筑起一道健康屏障,撑起一把健康“保护伞”。

我为群众办实事

窗口“搬进”医院 服务延伸解民忧

本报讯(记者 董茜 通讯员 邢飞阳 马芝珂)“非常感谢你们能来医院办理不动产登记业务,真是帮我解决了一个大难题!”病人王女士向郑州市自然资源和规划局经开分局不动产登记中心工作人员连连道谢。

原来,居住在郑州经开区的王女士急需办理房屋联合抵押登记事宜,因生病住院,无法前往。得知可以申请上门服务后,她立即拨打了郑州市自然资源和规划局经开分局不动产登记中心的电话进行咨询,并希望工作人员能到医院为她办理相关手续。

为了更好地满足群众需求,提高服务质量,持续为群众办实事、办好事,了解王女士情况后,郑州市自然资源和规划局经开分局不动产登记中心迅速安排专人负责、跟进。“经开不动产登记中心的工作人员当天便前往医院,过程很顺利。”王女士说,在工作人员热情、细致、耐心地指导下,顺利完成相关业务。

不动产登记上门服务是市不动产登记中心窗口的新服务举措,这种服务模式不仅减少了群众往返登记中心的次数,有效缓解了窗口接待的压力,还提升了整体工作效率。据了解,郑州市不动产登记中心预约上门服务需由申请人通过线下或线上提出申请,不动产登记中心根据申请先后顺序及紧急程度等情况安排工作人员开展上门服务。

上门服务虽小事,但服务群众无小事。郑州市自然资源和规划局经开分局不动产登记中心相关负责人表示,将继续探索和优化营商环境,强化服务意识,着力提高服务水平,以新担当、新作为推动不动产登记事业高质量发展。

农业科普进校园



本报讯(记者 史治国 通讯员 李荣彬 文图)为进一步提升科学教育成效,激发学生的科学热情,培养勤动手、善动脑、爱科学、乐创造的科学家素养,近日,郑州市妇联与河南工业大学在荥阳市王村镇联合开展农业科普进校园主题讲座(如图)。

活动特邀河南工业大学专家团队先后走进王村镇第三小学和王村镇留村小学,为

学生们开启“一粒麦子的百变人生”“美食寻味之旅——面条”的科普主题课堂。课堂上,学生们全神贯注、兴致盎然。专家用歌曲、小游戏等形式向大家讲授了小麦的种类、种植方法、生长过程、收获储藏及用途等,并结合小游戏让同学们更加深入地了解了小麦生产的每个工序。趣味生动、寓教于乐的宣讲方式,点燃了学生们的好

奇心与学习热情,也悄悄在孩子们心里种下了珍惜粮食、尊重科技的小小种子。作为国家农业产业强镇,王村镇始终坚持以农为本,不断加强农业基础产业,大力发展现代化特色农业。王村镇将以此次活动为契机,继续组织开展各类丰富多彩的农业科普教育活动,让科技兴农的种子继续在王村大地上播撒、生根、发芽。

“中原康谷”项目落户荥阳

本报讯(记者 史治国)近日,“中原康谷”项目框架协议在荥阳市贾峪镇签订。该项目将助推贾峪镇中医药康养产业蓬勃发展,为居民带来更多福祉。

据了解,“中原康谷”项目位于贾峪镇洞林湖片区,将依托得天独厚的自然环境,打造“全态康养、全家康乐”的康养度假综合体。项目包括康养品展售空间、康养配套客房、康养汤泉、名师巡诊馆、本草研习园、康养营地、洞林书院等。

下沉一线听民声 办好实事解民忧

本报讯(记者 张立 通讯员 刘雯)日前,新郑市纪委监委各协作区下沉到村(社区),听取民意、了解问题。

今年以来,新郑市纪委监委把做好信访举报工作作为密切联系群众的桥梁纽带,持续开展“访民情 听民意 解民忧”活动,变被动“接访”为主动“下访”,通过领导包案、带案下访、一线走访等多种方式,深入群众了解诉求,切实解决群众急难愁盼问题。

下沉人员运用“三问”工作法,倾听群众意见诉求,收集群众关心的突出问题。畅通“信、访、网、电”举报渠道,在全市300个村(社区)张贴“码上举报”二维码。目前已发现群众急难愁盼问题912个,推动解决问题873个。

荥阳蒋头舞狮 非遗文化展示馆开建



本报讯(记者 史治国 通讯员 王德道 文图)日前,荥阳市王村镇蒋头舞狮非遗文化展示馆项目开工建设(如图)。

展示馆整体采用徽派艺术风格,建筑面积约1000平方米,室外广场约300平方米,是一个集蒋头舞狮保护、研究、展示和普及培训、文化艺术交流等于一体的多功能场所。

蒋头舞狮作为郑州市级非物质文化遗产,承载着王村镇深厚的历史文化底蕴和民间艺术魅力。舞狮展示馆建成后,在传承优秀传统文化、丰富群众精神生活、增强乡村文化振兴内生动力、推动乡村文化产业创新发展和培养乡村文化振兴专业人才等方面,都将发挥积极作用。

修缮破损窨井盖 网格行动保平安



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王金莉 文图)“谢谢咱社区,真是为群众办了件好事!”近日,中原区棉纺路街道四棉西社区网格员李英琴到社区表示感谢。

事情是这样的,12月3日上午,四棉西社区纪检工作人员王金莉、网格长岳如馨在日

常巡查时发现,四厂中街106号楼商户门前人行道上,发现一处窨井盖出现严重破损,随时有坍塌危险,给过往路人安全造成威胁。

发现隐患的第一时间,岳如馨联系社区城管专干,立即在窨井盖周围放置反光锥,设置醒目的警示标识,提醒过往

行人注意避让。并迅速与相关单位协调新的窨井盖,联系维修师傅运来水泥大沙等材料,浇水、和泥、固定井盖,不到两个小时,就把隐患彻底排除(如图)。

自党建引领网格化治理以来,四棉西社区坚持党建+网格+服务,充分发挥网格员、微网格长的熟悉、熟事、熟人的优势,坚持走下去访民情、知民意、解民忧、聚民智,真实了解辖区居民需求,解决居民一件又一件的急难愁盼,让居民真正感受到社区是我家、爱护咱大家的集体荣誉感。

四棉西社区负责人表示,将继续坚持网格内“监督+服务”的工作模式,用心办实事,架起与群众联系的“连心桥”,把为民服务做到居民心坎上,提高居民对社区治理的知情权、参与权与决策权,不断增强群众的安全感、获得感、幸福感。

凝聚监督合力 守护食品安全

本报讯(记者 武建玲 通讯员 李烁 张妍妍)“看到不断更新的肉质检测标识牌,我们吃得更安心了!”近日,面对上街区纪检监察干部的回访,群众纷纷表示。

为守护群众“舌尖上的安全”,今年以来,上街区纪委监委紧盯群众反映集中的沿街门店肉制品问题,联合公安、市场监管部门在全区范围内开展食品安全专项整治行动,紧盯食品安全重点领域、重点环节,开展“体验式”监督,及时发现和解决食品安全方面存在的问题,并与公安机关食药环犯罪侦查大队建立信息沟通机制,对食品安全工作履职不力的责任人严肃追责问责。

在公安机关查处一起马肉假冒肉制品销售案件过程中,上街区纪委监委迅速作出反应,对市场监管部门相关工作人员进行问责,给予工作履职不力的市场监管所长责令检查处理。针对该案件暴露的职能部门履职尽责问题,上街区纪委监委向市场监管部门下发工作提示函,要求在全区开展劣质肉大排查,推动市场监管部门完善检测机制,出台《上街区肉类食品专项整治工作联席会议制度》,加强对辖区内销售肉制品的检测。截至目前,已开展抽查检测37次,排查发现问题11个。

“下一步,我们将聚焦食品安全领域,立足职能职责加强监督执纪执法,在严肃查处相关党员干部作风和腐败问题的同时,推动职能部门持续拧紧食品安全责任链条,全力守护人民群众‘舌尖上的安全’。”上街区纪委监委相关负责人表示。